
BULETINUL SOCIETĂȚII POLITECNICE

† Neculai Gallea

Se stinse încă un veteran al Corpului Technic.

Neculai Gallea s'a născut la Paloș lângă Cohalm în Transilvania la 6 Decembre 1846.

Studiile tehnice le-a făcut în Belgia unde a obținut diploma de inginer civil dela Universitatea din Gand în anul 1876.

În țară a intrat ca inginer de control la Compania Strussberg, de unde a trecut în 1879 ca inginer asistent în serviciul de Intreținere C. F. R. la Bacău. În urmă fiind avansat șef de secție la Focșani, a funcționat până la 1888, când a fost numit sub-șef de serviciu sub defunctul C. A. Popescu pe care l-a ajutat foarte mult la organizarea serviciului de Intreținere. Această organizare serioasă a durat până în timpul războiului și a dat roade prin ormarea unei pleiade numeroasă de ingineri, cari trecând prin acest serviciu și apoi răspândiți în altele, au luat parte la conducerea administrației C. F. R. cu multă pricepere și demnitate.

În anul 1906 a obținut gradul de Inger inspector general, ar în 1912 a ieșit la pensie.

A fost membru al Societății Politehnice aproape dela înființarea ei, adică dela 28/1 1882 și a luat parte activă la conducerea ei ca membru în comitet dela 1897 până la 1909, îndeplinind și însărcinarea de casier al Societății dela 1897 până la 1907, depunând multă stăruință în această însărcinare și meritând titlul de decan al casierilor Societății.

Ca om era de o amabilitate rară. Pe mulți ingineri i-a ridicat și ajutat Neculai Gallea. Nimeni nu i-a constatat vre-o asuprire sau vre-un act de răzbunare. Mulți îi datorează lui situația lor și ori cât de mic era slujbașul, el îl ajuta și cu statul și bănește

În regretul tutulor cari l-au cunoscut, el a decedat la 4 A-

prilie 1921, iar la 6 Aprille a fost înmormântat, fiind condus la locul de odihnă de familie, de prieteni și de reprezentanții Băncei Poporului unde era vice-președinte și a Băncei Colentina ai cărui Președinte era de mult timp.

Se cădea însă din partea funcționarilor și inginerilor Serviciului de întreținere C. F. R. pe care i-a condus cu multă bună-tate timp îndelungat precum și din partea colegilor din Societatea Politehnică pe care a servit-o cu mult devotament, ca să-i arate mai multă atenție în această tristă împrejurare și să-l asiste la ultimul locaș.

Am scris aceste rânduri pentru ca să scot în relief sufletul său cel bun și caracterul său distins și pentru ca viața și activitatea neobosită a lui Neculai Gallea să servească de pildă generației actuale.

Ștefan Gheorghiu
Inginer Inspector General